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Μελβούρνη: Οι νέοι της «Ποντιακής Εστίας» 
μαθαίνουν τα Πασχαλινά έθιμα των προγόνων 
τους
/ Ομογένεια
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Η Κεντρική Ένωση Ποντίων Μελβούρνης και Βικτώριας 
«Ποντιακή Εστία» πραγματοποίησε στις εγκαταστάσεις της 
την Κυριακή 2 Απριλίου 2023, την καθιερωμένη πλέον ημέρα 
ενημέρωσης για τα έθιμα του Πάσχα, με τη συμμετοχή του 
τμήματος Νεολαίας της, αλλά και των χορευτικών τμημάτων 
της.

Πιστή και φέτος στο παραδοσιακό ραντεβού της, ακολουθώντας κατά γράμμα 
τους σκοπούς της ιδρύσεώς της, με τα στελέχη της υπεύθυνα και άρτια 
ενημερωμένα, η «Ποντιακή Εστία» κατέγραψε μία ακόμα επιτυχημένη σελίδα 
στην ιστορία της. Συστατικό της επιτυχίας της διοργάνωσης ήταν η συμμετοχή, 
για ακόμα μία χρονιά, των πρώτης, δεύτερης, τρίτης, αλλά και τέταρτης γενιάς 
μεταναστών.
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Το Πάσχα στην αλησμόνητη Πατρίδα

Το Πάσχα θεωρούνταν και στον Πόντο, όπως και στον υπόλοιπο ορθόδοξο κόσμο, 
η μεγαλύτερη θρησκευτική γιορτή. Ο Πόντιος προετοιμαζόταν πνευματικά με τη 
νηστεία και τις αλληλοδιάδοχες γιορτές, που μεσολαβούσαν ως το Πάσχα, για τον 
ερχομό της Αναστάσεως. Αποκορύφωμα βέβαια της αναμονής ήταν η Μεγάλη 
Εβδομάδα, που κλιμάκωνε τα θρησκευτικά αισθήματα από μέρα σε μέρα, 
προετοιμάζοντας τις ψυχές των πιστών για το Μεγάλο Σάββατο, τη νύχτα της 
Ανάστασης και συνακόλουθα τη λύτρωση-λύση του θείου δράματος.

Οι νοικοκυρές από τη Μεγάλη Πέμπτη έκαναν τα τσουρέκια (τσορέκε), έβαφαν τα 
ωβά, ενώ τη Μεγάλη Παρασκευή πήγαιναν στην εκκλησία αυγά, μαζί με δείγματα 
των προϊόντων που παρήγαγαν τα χωράφια της οικογένειας (στα χωριά) και τα 
τοποθετούσαν είτε στο ιερό είτε σε μια γωνιά του κυρίου ναού για να διαβαστούν.

Τα αυγά αυτά ήταν όσα και τα μέλη της οικογένειας και τα έλεγαν «ευχιασμένα 
ωβά».

Αμέσως μετά το «Χριστός Ανέστη» τα έτρωγαν, αλλά δε τσούγκριζαν μ’ αυτά. Τα 
θεωρούσαν μάλιστα ως θεραπευτικά. Ένα από αυτά έμπαινε στο εικονοστάσι 



(εικονοστάτε), ήταν το αυγό της εικόνας.

Το σιτάρι που πήγαιναν κλεισμένο στο σακούλι τους οι νοικοκυρές, για να 
διαβαστεί, το ανακάτευαν μέσα στο σπόρο το φθινόπωρο, να ευλογηθεί και εκείνος 
από αυτό.

Τα λουλούδια του επιταφίου τα «σταυρολούλουδα» τα έβαζαν στο εικονοστάσι κι 
έφτιαχναν μ’ αυτά φυλαχτά ή τα χρησιμοποιούσαν ως γιατρικό.

Σε ορισμένα μέρη έβαφαν τ΄ αυγά το Μέγα Σάββατο. Το χρώμα που προτιμούσαν 
ήταν το κόκκινο, αλλά τα έβαφαν και κίτρινα, πράσινα, γαλάζια ή τα έκαναν 
πλουμιστά.

Στο κλείσιμο της ημέρας αυτής, δεν έλειψαν οι ευχές του προέδρου κ. Κώστα 
Τσαπραϊλίδη, εκ μέρους του διοικητικού συμβουλίου σε όλα τα μέλη και τους 
συνεργάτες του οργανισμού. Ο κ. Τσαπραϊλίδης τόνισε παράλληλα την περηφάνεια 
αλλά και την τιμή που νιώθει υπηρετώντας την «Ποντιακή Εστία».

 

Περισσότερες φωτογραφίες:
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(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


